

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 127 (4097)

СУББОТА,

26 октября 1991 года.

Цена 5 коп.

ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

РЕШЕНИЕ

17.10.91 г.

№ 500

«О ЦЕНТРАЛИЗОВАННОМ ЗАВОЗЕ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ»

В связи с запретом санитарной и ветеринарной служб употреблять в пищу детям молоко с животноводческих ферм, ввиду заболевания скота лейкозом и острой необходимостью регулярного обеспечения детей молочной продукцией только с молочного завода, исполнительный комитет Каменского районного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Обязать директоров совхозов района не реже трех раз в неделю выделять транспорт для обеспечения централизованного завоза молочных продуктов с Каменск-Уральского гормолзавода во все детские дошкольные учреждения и школы, расположенные на территории хозяйств.

Приказом по совхозу закрепить транспорт и ответственных лиц за обеспечение регулярного завоза молока в столовые.

2. Директорам школ, заведующим детсадов совместно с совхозрабкоопами своевременно давать заявки на молочную продукцию.

3. Директору Каменск-Уральского молочного завода (т. Сухарев Г. Ф.) обеспечить бесперебойное выделение молочной продукции для детсадов и школ, согласно графика совхозов района.

4. Обязать ветеринарную службу (т. Бикулова Е. И.) организовать работу по оздоровлению стада и выделению ферм по поставкам молока пригодного для употребления учреждениям соц. быта района.

5. Контроль за выполнением данного решения возложить на зам. председателя райисполкома Непрозванных А. Л., генерального директора АПК «Урал» Волошина В. Н. и председателя райпотребсоюза Неволину Т. П., главного врача ЦРБ т. Клячичина В. В.

Председатель исполкома
С. М. ЧЕМЗОВ.

РЕШЕНИЕ

17.10.91 г.

№ 506

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЛИ, ЗЕМЛЕВЛАДЕЛЬЦЕВ, ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ И АРЕНДАТОРОВ НА ТЕРРИТОРИИ КАМЕНСКОГО РАЙОНА

В связи с принятием Верховным Советом РСФСР и введением в действие Земельного Кодекса РСФСР, исполнительный комитет Каменского районного Совета народных депутатов

РЕШИЛ:

1. Комитету по земельной реформе и исполкомам сельских Советов приступить к проведению перерегистрации собственников земли, землевладельцев, землепользователей и арендаторов.

2. График проведения перерегистрации составить в срок до 20 октября 1991 года. Перерегистрацию провести в два этапа. На первом этапе провести перерегистрацию всех несельскохозяйственных землепользователей и арендаторов. На втором этапе провести перерегистрацию всех сельскохозяйственных землепользователей: арендаторов, землевладельцев и собственников земли.

3. Выдачу документов на право пользования, владения, собственности и аренды земли провести в строгом соответствии с действующим Земельным кодексом РСФСР и закончить до 1 ноября 1992 года.

4. Всем землепользователям: арендаторам, землевладельцам, собственникам земли, расположенных на территории Каменского района по вопросам перерегистрации земельных участков обратиться в комитет по земельной реформе или в исполком сельского Совета по месту жительства.

5. Землепользователи: арендаторы, землевладельцы, собственники земли, не прошедшие перерегистрацию до 1 ноября 1992 года, согласно Закону о земельной реформе ст. 7 утрачивают право на землепользование.

6. Опубликовать данное решение в газетах «Пламя» и «Каменский рабочий».

Председатель исполкома
С. М. ЧЕМЗОВ.

ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Обратная сторона бумажки для ЦСУ

Какая погода была летом? 2639 гектаров посевов из На этот вопрос, в общем-то очевидный, оказывается, нет однозначного ответа. Одни, по наивности своей, считают ее дождливой, специалисты агрокомбината «Урал» доказывают обратное: засушливой. Между прочим, это не праздный вопрос. От ответа на него зависит обоснованность списания многих посевов зерновых или в лучшем случае перевода посевов из зерновой группы в кормовую.

Впрочем, специалистам виднее. Они подготовили пакет документов на перевод а и изреженность посевов,

сильная засоренность некоторых участков. Но уж семь бед—один ответ, все свалили на погодные условия.

На погоду ссылаются и маминцы, пожалевшие использовать на кормовые цели 300 гектаров костреца беззостого и 243 гектара лугового клевера, посеянные как семенники многолетних трав.

Списано в общей сложности 107 гектаров овощных культур. Тут даже на погоду не ссылались—настолько очевидной была засоренность посевов. Больше всех овощей списано в Бродов-

он вынужден был согласиться с мнением руководителя района. Правда, он объяснил, что дело-то сделано и поправить ничего нельзя, а бумага нужна лишь для статистического управления.

Да, бумага—проформа. Ведь договоров страхования посевов на этот год все равно не заключали, так что ни о каком возмещении убытков речи быть не может. Это-то и заставляет задуматься. Раньше, когда страховали посевы, страховые возмещения за неурожай достигали шести-семи миллионов рублей в год. Нынче решили сэкономить, пожалели денег, на страховые взносы, и прогадали. Крупно прогадали.

В. ГАРИЧЕВ.



360 гектаров земли вспахал за осеннюю страду тракторист 2 отделения Пироговского совхоза Анатолий Александрович Пирогов. Это один из лучших показателей в совхозе.

Фото Г. Разницыной.

Солидарны с ФНП

С 21 по 26 октября Федерация Независимых Профсоюзов России проводит дни единства действий профессиональных союзов республики. РК профсоюзов работников народного образования поддерживает требования, выдвинутые Федерацией к органам власти РСФСР. Мы настаиваем на необходимости переговоров профсоюзов с властными структурами по следующим вопросам:

1. Законодательно изменить систему оплаты труда. Рыночным ценам должна соответствовать рыночная зарплата.

2. Создать четкий и ясный механизм привати-

зации государственной собственности и жилья.

3. Объявить правительственную программу выхода России из кризиса на ближайшие самые трудные 6-7 месяцев.

4. Провести разгосударствление предприятий.

5. Создать страховой фонд для трудовых коллективов на случай остановки предприятий или их банкротства.

Все вышеперечисленные проблемы затрагивают непосредственно и нас, педагогов, членов наших семей. Поэтому мы настаиваем на четком, ясном ответе и принятии конкретных решений. Людей мучает неопределенность их судьбы, неуве-

ренность в завтрашнем дне.

Отказ российского правительства сесть за стол переговоров с ФНП заставляет руководство Федерации призвать рабочих и служащих к проведению 13 ноября всероссийской акции протеста в виде одночасовой приостановки работы на всех заводах, фабриках, учреждениях, за исключением предприятий жизнеобеспечения и непрерывной технологии.

Л. БОРОЗДИНА,
председатель РК профсоюза работников народного образования и науки.

А редакция—крайняя

Впервые за свою историю отделение «Союзпечать» предъявило штрафные санкции четырем редакциям местных газет. Участились случаи нарушения сроков выхода в свет городской, районной, многотиражных газет, и начальник отделения В. П. Прилепская заявила, что ей надоело

отвечать на претензии подписчиков. Редакция в этой ситуации виноваты меньше всего, подводит местная типография. Но у Союзпечати нет договоров с полиграфическим предприятием, они заключены только с редакциями. Мало того, что из-за неритмичной работы типографии газеты теряют

своих подписчиков, так теперь за это вынуждены платить и штрафы. Предъявить же штраф полиграфистам газетчики опасаются. Идет заключение договоров на следующий год. Испортишь отношения с типографией—можешь не попасть в число ее клиентов.

100
СТРОК

60 тысяч выделено из внебюджетного фонда района Бродовскому сельскому Совету. Эти средства понадобятся для финансирования реконструкции системы отопления в п. Мартюш. Когда-то договаривались, что мартюшевские организации будут финансировать эти работы сами. Но стройобъединение, ЖКХ и некоторые другие оказались неплатежеспособными.

х х х

Недавно ответственные работники райпотребсоюза вернулись с оптовой ярмарки. Ярмарка не оправдала надежд. Договоров на поставку товаров посланцы потребительской кооперации привезли гораздо меньше, чем ожидалось.

Это еще более обострит и без того непростую ситуацию с обеспечением наших магазинов продуктами питания и товарами народного потребления.

х х х

К награждению орденом «Материнская слава» III степени представлена Наталья Анатольевна Сивкова. Она живет в с. Колчедан. В ее семье восемь детей. На заседании исполкома Колчеданского сельсовета, состоявшегося 15 октября, за решение о ее награждении проголосовали почти единогласно.

х х х

Кооператив «Нептун» получил возможность развивать свое подсобное хозяйство. 48 гектаров пашни и 5 пастбищ, расположенных в урочище «Седьмой съезд», изъяты из землепользования Травянского совхоза и предоставлены кооперативу в аренду сроком на 25 лет.

х х х

В районе появилась своя «Березка». Владелец валюты просим не беспокоиться. Это не знаменитый магазин. Так назвали садоводческое товарищество Всесоюзного НИИ металлургической промышленности, зарегистрированное в райисполкоме.

х х х

Тринадцать семей, члены которых работают на Покровской картонной фабрике района «Свободный труд» справили недавно новоселье. Восемь из них не имели прежде жилья, сегодня переселились в однокомнатные и двухкомнатные квартиры. В общей сложности новоселы получили почти 300 квадратных метров жилой площади. Среди счастливиц Н. И. Баталова, В. М. Каркавин, Н. Ф. Токарева, пенсионеры В. В. Ляпин, А. В. Казакова. Общее число новоселов—32 человека.

В. ЛУГОВОЙ.

□ ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ

Меняем хозяев

Утверждена схема землеустройства района. Она разработана научно-исследовательским институтом «Уралгипрозем» совместно с районным комитетом по земельной реформе. Это сделано во исполнение постановления российского Совета Министров «О республиканской программе проведения земельной реформы на территории РСФСР» и решения областного Совета народных депутатов.

Согласно схеме, образован специальный земельный фонд, включающий в себя 1305 гектаров, отведенных под коллективные сады, 1967 гектаров — под коллективные огороды. На крестьянские хозяйства выделено 3858 гектаров и под прочие формы землепользования — 606 гектаров. Всего в специальный земельный фонд включено 7736 гектаров, 6606 из которых — пашня.

Кроме того, 17922 гектара передано в ведение сельских Советов. 1905 из них пашня, 2608 — сенокосы, 6181 — пастбища.

Значительные площади переданы городскому Совету народных депутатов. В том числе 13 гектаров пашни, 282 — пастбищ. Есть сенокосы и прочие земли, всего 556 гектаров. Земли для горсовета взяты из совхозов, расположенных в непосредственной близости от города.

В. ИВАНОВ.

Сервис в селе

Созданная при исполкоме Позарихинского сельского Совета служба сервиса потихоньку становится на ноги. К приобретенному весной трактору МТЗ-80 добавились две автомашины — грузовая и молоковоз. Старая, списанная техника доживала свой век на машинном дворе Камынского совхоза. Председатель сельского Совета г. А. Казимиров по сходной цене приобрел полуразвалившийся автомобиль. И благодаря усилиям и стараниям водителей И. Чичканова и А. Корякова грузовик, а за ним и молоковоз, были доведены до рабочего состояния. Теперь руководству сельского Совета не придется обращаться за каждым пустяком в совхоз. Любой груз и особенно молоко будут своевременно доставляться в пункт назначения. И сельчанам удобно, и Совету выгодно.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Доброе дело

Бартерные сделки ныне — неотъемлемая часть нашей жизни. Благодаря им работница картонной фабрики «Свободный труд» (а их 160 человек) получили за последнее время 10 цветных телевизоров, 20 магнитофонов, 40 пылесосов, а также дорожные, женские и мужские сумки. Люди довольны: деньги не лежат мертвым грузом, а вкладываются в нужные вещи.

□ ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

«Пишет вам бывший директор базы минеральных удобрений ПО «Камынкагропромхимия» И. С. Татаринин. Расскажу о пережитом на посту зам. председателя торговли, директора базы.

За 15 лет существования базы тут сменилось 33 директора, я был 34-м. Начал работать с 1 августа прошлого года. Мука была, а не работа. Пришел — здания базы и гаража все стекла были выбиты. Котельная не работала (обломилась труба). В общем, все

на электричке в милицию. Их так и не наказали, а я месяц пролежал в больнице с сотрясением мозга. Чувствуя безнаказанность, Третьяков и Агалишин совсем обнаглели, 28 марта вновь, пьяные, напали на меня. И снова я месяц лежал в больнице.

Почему им все сходит с рук? Потому что Кузьминов их покрывает. Агалишин мне так и сказал: «Здесь, в сельхозиниции, не было порядка и не будет». Да и о каком порядке говорить, когда Кузьминов пьет вместе с грузчиками из одной чаш-

киками, рассчитывать на изменение ситуации нельзя. Но ведь и на него можно было найти управу.

Я разговаривал по поводу этого письма со следователем прокуратуры В. М. Солодухиным, с начальником отдела растениеводства АПК «Урал» В. И. Сизиковым, которому подчинено объединение. Реакция различная. В прокуратуре ссылаются на отсутствие свидетелей при избитии Татаринина, в АПК знают, что ситуацию надо менять, но не знают как.

Действительно, откуда знать уважаемому Владимиру Ивановичу, если он по его же признанию, практически не бывал на базе химудобрений? А тревожные вести с этой базы в районные инстанции поступают давно. Не об избитициях и пьянстве, нет. Но давно уже ставится перед комбинатом «Урал» вопрос о реконструкции базы. Но денег у АПК на это, как и следовало ожидать, нет. За последний год ни разу дела в «Агропромхимии» не обсуждались на совете АПК, а ведь поводов к тому была масса. Забытый начальством коллектив жил и живет как умеет. А умеет он жить по-лагерному, потому что и в самом деле состоит далеко не из ангелов. Так можно ли было ждать тут другой ситуации? И. С. Татаринин только сконцентрировал в своем письме то, что по частям и раньше было известно. Так что открытия тут нет. Но это тем более страшно: в районе знают о таких безобразиях, но мер не принимают.

Впрочем, нет. Недавно принято решение о вынесении на сессию районного Совета народных депутатов вопроса о закрытии базы «Агропромхимия». Что ж, может быть, это будет лучшим исходом. В конце концов если даже агрокомбинату не нужна эта база, то кому она вообще нужна? Впрочем, решать депутатам. Хотелось бы только, чтоб при вынесении вердикта они вспомнили хотя бы часть из того, о чем сообщил 34-й директор.

В. ГАРИЧЕВ.

В осинном гнезде ИСПОВЕДЬ 34-го ДИРЕКТОРА

было как после мамаевой битвы. Сорок вагонов стояли неразгруженными; грузчики пьянствовали, не хотели работать. Потом часть вагонов выгрузили в ямы. Они наполнились, а больше некуда. Транспорта для вывозки удобрений не дали. Водители неохотно ездят на базу. Тут же сплошная неразбериха.

Постепенно извбирался от наиболее недисциплинированных, работа вроде бы пошла. Но тоже кое-как. Взамен уволенных пришли бывшие тюремники, стали заводить на базе лагерные порядки. «Деды» не работали, а в наряды их включали. Я был против этого, и на меня затаили злобу. Наказал за пьянку В. Третьякова, В. Агалишина, но мое предложение об увольнении их по соответствующей статье КЗОТа председатель В. Кузьминов не поддержал. А сколько из-за них заплатили штрафов за пере простой вагонов!

Со мной решили расправиться. Пьяные Овсянников, Агалишин и Третьяков напали на меня. Первый держал за руки, третий душил. Потом меня сильно избили. Били меня в автобусе, и в конторе, и на весовой, пока не убежал, не уехал

ки. 12 мая Третьяков вновь напал на меня, вывихнул руку, сломал голловку лучевой кости. Вызывали «скорую помощь», меня отвезли в городской травмпункт. Только в августе вышел вновь на работу. Рука до сих пор не сгибается, на месте перелома болит.

Еще когда я болен, Кузьминов предложил мне уволиться — нового директора уже приняли. По выходе на работу я отказался писать заявление об увольнении, тогда меня перевели инженером по ремонту техники. Меня предупредили, что убьют, и я решил уволиться пока не поздно: пьяницы добились своего...

Много рассказал Иван Сергеевич в своем письме о беспорядках на базе: о прогулах, опозданиях, о пьянстве в рабочее время начальников и подчиненных, об укрывательстве злоупотреблений. Об одном он жалеет, что не успел навести на базе порядок. Навинный самообман. Даже если бы И. С. Татаринин продолжал там работать, вряд ли ему удалось бы чего-нибудь добиться. Конечно, если первый руководитель (я имею в виду В. П. Кузьмина) пьет вместе с груз-

Семья — забота главная

Вообще-то Валентина Алексеевна Воротникова работает дояркой на Новосетской ферме совхоза имени XXV съезда КПСС. Впрочем, давно уже не была на работе. И сейчас находится в отпуске

по уходу за ребенком, который родился год назад. Забот у нее много. Воротниковым выделен участок в 10 соток, на котором они сажают картофель, на личном подворье есть скот. А самая главная забота

хозяйки — семья. Трех сыновей и двух дочерей воспитывают супруги. Хорошо воспитывают, иначе не представили бы Валентину Алексеевну к «Медали Материнства» II степени. Л. Г.

□ САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Долго ломал голову председатель Сипавского сельсовета М. Ф. Баранов, как вывезти картофель с улицы Мира в деревне Пирогово. Что бы и местному райкоопу помочь в заготовках, и проживающим на улице старушкам согнать другую к скудной пенсии добавить. А вся-то причина — в ухабистой дороге. Не дорога, а танкодром.

Лошадь с телегой по ней не прошла, вездеход «уазик» забуксовал, а мощный «Урал» чуть даже не перевернулся на крутом спуске. И тогда Михаила Федоровича осенило. Вспомнил он, как позাপрошлой осенью в помощь картофелеводам совхоза «Мамин» шефы

Танки на улице Мира

из Нижнего Тагила направили два танка. Изложил председатель сельсовета просьбу командованию Приволжского Уральского военного округа, мол, так и так, выделите, пожалуйста, танки для вывозки картофеля с улицы Мира.

Ответ пришел скоро. А за ним и три танка. По асфальту до Пирогово они домчались быстро. И вот улица Мира. Первый танк надрывно урча, смог пройти только до дома № 20, где напрочь преградил дорогу котлован с водой. «Эх, почему я не Фантомас: — жалел,

наверное, водитель. Сейчас бы выпустил крылья и перелетел на тот берег». Второй танк, зацепившись гусеницей за торчащий из земли штырь, распластался неподалеку. «Погибаем, но не сдаемся», — шутиливо прокричал командир третьей машины и на максимальной скорости с наклоном в 45 градусов прорвался по обочине вышеупомянутого котлована. Но рано праздновал победу. У дома № 35 не смог преодолеть почти вертикальный подъем.

Так три танка оказались в дорожной блокаде. Но

Память

«Враг народа»

Начал читать газету «Пламя» за 3 октября, как всегда, первой. А вашу газету я прочитываю всю от начала до конца. Так уж привык за многие годы. Прочитал на первой странице статью «Управлять районом будет мэж». Читал и смеялся вслух. О том, как райисполком и народ судятся между собой здание РК КПСС. Вот уж, действительно, своя рубашка ближе к телу. Как сейчас не хватает второго Гоголя! Уж он бы написал такую комедию о нашей действительности, что люди всей планеты, читая ее, подышали бы со смеху.

Смотрю, например, какой-нибудь съезд или сессия депутатов в Москве и не могу удержаться от смеха. Как ведут себя там наши избранные народные! И это показывают по телевизору на всю страну (хотя сейчас не пойму, есть ли у нас страна, я имею в виду не Россию, а СССР). Ну, да бог с ними. Хочу рассказать о другом.

На третьей странице газеты помещен список жертв сталинских репрессий 30-40 годов в г. Каменке-Уральской и Каменском районе Свердловской (бывшей тогда Челябинской) области. И Челябинской) области. И вдруг... под номером 32 читаю: Витоль Отилия

Ивановна, 1893 г. рождения, арестована в 1938 году 28 февраля, уроженка города Риги, преподаватель Каменск-Уральский СШ № 2. Я так и ахнул. Это же моя первая учительница немецкого языка и наша классная руководительница! Прошло с тех пор 53 года, а она и сегодня стоит перед моими глазами как живая. И помнить ее я буду до последнего моего часа. Отилия Ивановна была для меня образцом гуманности, человечности и доброты. А какая она была красивая! Я целыми уроками не сводил с нее глаз. Школа наша размещалась в бараке, классные комнаты небольшие, а через весь этот барак тянулся длинный и узкий коридор. Но несмотря на все эти неудобства я в школу ходил с большим желанием. Я знал, что нас встретит наша Отилия Ивановна и расскажет или прочитает обязательно что-либо интересное, занимательное. В хорошую погоду мы уходили с ней далеко в лес. Там играли, пели, а она читала для нас газеты на немецком языке и тут же переводила на русский. Я учился тогда в 5 классе, и немецкий язык мы только начинали учить. Вспоминаю, читаю: Витоль Отилия как Отилия Ивановна вы-

Автобусы для детей

Заместитель председателя райисполкома И. А. Таскин, являясь и председателем попечительского совета, направил письма директорам совхозов, хлебной базы № 65, фабрики «Свободный труд», Шиловского дома отдыха с предложением организовать там, где нет школ, подвоз учащихся на занятия и обратно. Для этого, по согласованию с руководителями школ, должен быть составлен график. В хозяйственных структурах необходимо усилить контроль за техническим состоянием автотранспорта для перевозки детей, закрепить его за наиболее добросовестными водителями, прошедшими дополнительный инструктаж в Госавтоинспекции.

Все эти меры направлены на охрану жизни, здоровья, обеспечения безопасности учащихся района, а также на предотвращение срывов занятий и снижение дорожно-транспортных происшествий.

В. ЛУГОВОЙ.

В прежние годы тоже принимались подобные меры, и они за небольшим исключением выполнялись. Правда, некоторые руководи-

ма из штаба Приволжского Уральского военного округа. Высказывалось в ней предложение: ни в коем случае не ремонтировать дорогу по улице Мира в деревне Пирогово, а разрешить военным провести на ней осенние танковые учения. Уж очень трасса подходящая — сельской, чрезвычайной сложности. Американцы миллионы рублей затрачивают, чтобы создать такой танкодром...

А потом прилетели вертолеты и вызволили танки из дорожного плена. Так рухнула последняя надежда председателя Сипавского сельсовета. Пропал теперь последний картофель у бабушек... Но вот на прошлой неделе на имя М. Ф. Баранова пришла телеграм-

Теперь Михаил Федорович ломает голову уже над тем, как все объяснить старикам и старушкам с улицы Мира. Согласается ли они помочь родной армии?

Г. АЛЕКСАНИНА.

КЛУБ — ЦЕНТР ОБЩЕНИЯ

Вот такое кино

Киноустановка в с. Позариха сменила уже несколько хозяев. Сначала она принадлежала профсоюзному комитету Каменского совхоза, затем была передана Позарихинскому сельсовету. От такой перемены ничего не изменилось: неспециалистам трудно было постоянно содержать аппаратуру в исправном состоянии, трудно было обеспечивать хорошими кинофильмами. Понятно, что установка эта была убыточной. Понятно и желание Совета избавиться от нее. Поэтому и возбудил он ходатайство о передаче киноустановки на баланс районной дирекции киносети.

Ходатайство удовлетворено. Вместе с киноустановкой 35 СКА кинодирекция получила две штатные единицы киномехаников и поставила кассира-контролера. Впрочем, пока еще не получила. Решение вступит в силу 1 ноября. Директор киносети А. В. Панфилов заявил, что в новой структуре позарихинская киноустановка будет давать прибыль.

В. И.

Память

С уважением
Н. П. БУХАРОВ.

чтобы читатели не подумали, что все люди в то время были мрачными, что жизнь замерла и все остановилось, как иногда стараются сейчас представить тот период. Нет, в народе жил великий патриотизм, большая любовь к Родине (хотя, я бы не сказал, что была любовь к партии), люди в большинстве своем трудились бескорыстно, так как они видели, что страна наша крепнет, становится мощной индустриальной державой, да и уровень жизни к началу войны с Германией значительно повысился. Хуже было с продуктами, а продукты в магазинах хватало и цены на них были невысокие.

Да, были репрессии, я сам тому свидетель, но наше поколение рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции честно трудились, не жалея ни сил, ни здоровья на благо народа. И сейчас обидно слышать, когда говорят, что мы создали такое мрачное время. А вина нашего старшего поколения в том, что мы зачастую очень жалели детей, а особенно внуков, и не сумели привить им элементарную любовь к труду, особенно к труду физическому.

С уважением
Н. П. БУХАРОВ.

Память

Отилия Ивановна

вешивала на доску картину, как врагов народа. С новым сначала мы ее рассматривали, а затем она задавала краткие вопросы, и мы на них отвечали хором. Я всегда старался заслужить ее похвалу, старался привлечь к себе ее внимание, она казалась мне такой привлекательной, умной и, конечно, интеллигентной. А в перемену мы окружали ее плотным кольцом, и она охотно отвечала на все наши зачастую наивные вопросы.

Шел 1937 год. Вскоре была построена для нас новая школа, 4-этажная, просторная, светлая, с хорошо оборудованными кабинетами (теперь это школа № 5). Мы гордились новой школой, большинство учителей были хорошими, но Отилия Ивановна для нас была самой хорошей учительницей.

Но не долго тогда продолжалось для меня счастливое время учебы. 28 февраля 1938 г. мы как всегда пришли в школу, но, увы, не было там уже нашей классной руководительницы и учительницы Отилии Ивановны. В класс пришел новый учитель немецкого языка, и кончились для меня счастливые дни учебы. Говорили, что нашу учительницу арестовали вместе с мужем (он был, кажется, инженером)

как врагов народа. С новым учителем немецкого языка я не нашел общего языка и начал терять интерес к учебе. Никогда не мог понять, почему такая добрая Отилия Ивановна вдруг стала врагом народа. И, как видите, через всю свою жизнь пронес о ней самую теплую память.

И вот это сообщение в газете о жертвах сталинских репрессий снова напомнило мне о том времени, о том беззаконии, которое творилось вокруг. Да, кстати, жила тогда наша семья в финском поселке в бараке. Я даже дружил с двумя финскими мальчиками. Одного звали Тауно, а другого Ойва. Русских ребят в поселке не было. Учился у них финскому языку с большим интересом, учил, правда, так, на практике, без всякой теории. Прошло много лет, но кое-что еще до сих пор помню. Финны, как и русские, жили обычной жизнью, работали и, казалось, все шло нормально. Но вот однажды летом мы проснулись, а бараки уже все были пусты. Ночью НКВД арестовал финнов, и больше мы их не видели. Репрессии были применены к уже целой группе лиц финской национальности.

Таковы факты. Но я хочу,

ДОРОГА К ХРАМУ

Уже звонят колокола

Это совсем не случайно, что храмы строили на самом видном месте. Церковь в старину была центром духовной жизни села. Она учила людей с малых лет жить по выработанным тысячелетним опытом человечества правилам, подерживала в горе, вселяла надежду. И со всех сторон села вели к храму протопанные дорожки и широкие улицы.

Вот и в селе Кисловском православный храм святых Петра и Павла расположен на горе. Мне кажется, и в жизни сельчан он начинает занимать все больше места. Растет их интерес к религии, и всплеск этот особенно заметен после ухода государственной идеологии КПСС. Может быть, некоторых влечет в церковь мода. Ну и пусть, в любом случае нужно приветствовать, что наш задержанный жизнью человек обретет в храме хоть какое-то успокоение, душевное равновесие и начнет остерегаться, стремясь к соблюдению заповедей Божьих, дурных поступков. Конечно, трудно надеяться, что религия способна нормализовать отношения между людьми, наладить порядок в обществе. Сегодня как никогда все зависит от экономики. Церковь указывает один из путей выхода из тупика.

И в прошедшие выходные приобщились к православной вере, приняв крещение десятки кисловцев. Давно просили об этом, да некому было совершить обряд. С весны, когда организовалась в селе церковная община, обращались к архиепископу Мелхиседеку о назначении в кисловский храм священника. Владыка не обещал, сейчас столько открывается в области, да и по всей России церквей, что не хватает священнослужителей.

Решил тогда церковный совет пригласить для проведения обряда крещения свя-

щенника из Каменска-Уральского, отца Иоанна. Уж и договоренность была достигнута. Но тут поступило известие из епархии: посылаем, мол, вам на работу священника. Вновь приехавший батюшка, отец Пимен, и крестил желающих в православную веру.

Теперь, надо надеяться, скорее пойдет восстановление храма. Увеличатся доходы общины, будет с кем делить заботы председателю церковного прихода или старосте Марии Андреевне Аввакумовой. Со своими помощниками организовала она сбор пожертвований на ремонт здания. Всемерно помогает верующим председателю Кисловского сельсовета Н. Ф. Воронков. Но, все-таки, работы продвигаются медленно. Собственно, ведутся они лишь в одной половине храма, вторую до сих пор занимает совхоз, правда, обещая освободить к Новому году. Сотни тысяч нужно на

восстановление церкви. Рублевые пожертвования старушек здесь мало помогут. На большую помощь Кисловского совхоза, в нынешней сложной экономической обстановке еле сводящего концы с концами, тоже надеяться нечего. Мне кажется, возврат к жизни храма должен стать общим делом для всего села, для всех жителей, независимо от того, кто верующий, кто атеист. Пусть не мы, теперешние, а наши деды и прадеды разрушали храмы, сбрасывали с колоколен жалобно стонавшие колокола, но часть вины перешла и на нас. И ее надо искупать.

Как уже говорилось выше, половина кисловского храма действует. Издалека светлеет крест на куполе здания. Подойдешь поближе и увидишь строящееся крыльцо — вход в храм. А над крыльцом шесть разновеликих колоколов, всего их будет девять. Звонят они в дни служб,

звонят сельчан к общению с Богом.

Войдем в церковь по перекидным мосткам. В зале сразу обращаешь внимание на иконостас. Сооружал его художник Владимир Владимирович Стародумов. Есть в храме и его картины, остальные принесли верующие, часть купили. Со Стародумовым кисловцам повезло. В селе у него, можно сказать, дача, а живет в Свердловске. Нашел художника и привлек к восстановлению храма бывший секретарь совхозного комитета КПСС А. Л. Непрозванных. Усмеяется Владимир Владимирович: «50 лет писал коммунистические лозунги...» А сейчас вместе с помощником местным жителем Евгением Семеновичем Аввакумовым старается ради Божьего дела.

Больше всего заботит церковный совет и нового батюшку, как отремонтировать крышу. Железо заготовлено, есть тес для перекрытий. Ищут мастеров, которые бы взяли за столь нелегкую работу.

Г. ЧУПИНА.

Фото Г. Разининой.



Общество «Мемориал»

Ф.Ф.Т. АНДРЕЕВА
Н. Г. ШЕСТЕРНИНА

В книгу памяти

жертв сталинских репрессий
30—40-х годов в городе Каменске-Уральском и Каменском районе Свердловской (быв. Челябинской) области

(Продолжение. Начало в №№ 117—125).

174. Снегов Владимир Васильевич, 1901-1937 г. р., русский, ур. г. Свердловска; грузчик Уральского алюминиевого завода; арестован 4 октября 1937 г.

175. Снегирев Семен Степанович, 1888-1938, русский, ур. с. Песчаное Золотоношского района Полтавской обл.; дворник управления строительства Уральского алюминиевого завода; арестован 1 апреля 1938 г.

176. Соловарь Дмитрий Иванович, 1894-1938, ур. Краснодарского края Кубанской обл.; бетонщик на строительстве Уральского алюминиевого завода; арестован 30 марта 1938 г.

177. Соловьев Родион Павлович, 1905-1937, русский, ур. д. Крылово Красноуфимского района Уральской (ныне Свердловской) обл.; слесарь Уральского алюминиевого завода; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района в 1937 г.; реабилитирован 8 марта 1957 г.

178. Суворков Михаил Федорович, 1896-1938, русский, ур. д. Суворы Каменского района; плотник на строительстве Уральского алюминиевого завода; арестован в Каменске-Уральском в 1937 г.; реабилитирован 16 января 1989 г.

179. Сунцов Дмитрий Михайлович, 1890-1938 г., русский, ур. д. Шинки Макарьевского сельсовета Кировской обл.; участник гражданской войны, коновозчик конного двора Синарского трубного завода, арестован в Каменске-Уральском 20 ноября 1938 г.; реабилитирован 20 февраля 1958 г.

180. Тагильцев Яков Иванович, 1900-1938, русский, ур. с. Колчедан Каменского района Челябинской (ныне Свердловской) обл.; участник гражданской войны, заведующий мастерской Колчеданской МТС; арестован 30 марта 1938 г.; реабилитирован 16 октября 1958 г.

181. Тарик Владимир Михайлович, 1908-1938, зав. отделом Свердловского обкома ВЛКСМ, арестован в г. Свердловске в 1938 г.; реабилитирован 15 ноября 1956 г.

182. Теклиди Марти Оскарович, 1909-1938, ур. Финляндии; маляр на строительстве Уральского алюминиевого завода; арестован в г. Каменске-Уральском 2 января 1938 г.

183. Тепляков Иван Никифорович, 1876-1938, русский, ур. д. Лысье горы Тамбовского района Воронежской обл.; не работал; арестован 23 марта 1938 г.

184. Тервонен Исаак Антеевич, 1895-1938, финн, ур. Финляндии, сторож клуба г. Каменска-Уральского, арестован 2 января 1938 г.; реабилитирован посмертно 27 мая 1958 г.

185. Тервонен Лииса София (Лииза Павловна), 1895-1938, финка, ур. Финляндии; уборщица в бараке № 9 Финского поселка; арестована в г. Каменске-Уральском 2 января 1938 г.; реабилитирована посмертно 2 января 1958 г.

186. Терентьев Александр Андреевич, русский, ур. с. Черемисска Каменского района Свердловской обл.; ветфельдшер колхоза им. Свердлова; арестован в 1937 г.

187. Терентьев Егор Григорьевич, 1884-1937, русский, ур. с. Черемисска Каменского района Свердловской обл.; кассир сельсовета; арестован 6 ноября 1937 г.; реабилитирован в 1957 году посмертно.

188. Терентьев Ефим Андреевич, ур. с. Черемисска Каменского района Свердловской обл.; полевод колхоза им. Свердлова; арестован в 1937 г.

189. Терентьев Иван Тарасович, русский, ур. с. Черемисска Каменского района Свердловской обл.; шорник колхоза им. Свердлова; арестован в 1937 г.

190. Тимошевский Борис Николаевич, 1915-1941, ур. г. Чугуева Харьковской обл.; рядовой 670 рабочей колонны; арестован 21 декабря 1941 г.

191. Толмачев Григорий Прокопьевич, 1888-1938, русский, ур. с. Колчедан Камышловского уезда (ныне Каменского района) Пермской губернии (ныне Свердловской обл.); участник первой мировой войны, ветеринарный фельдшер; арестован в с. Колчедан 29 марта 1938 г.; реабилитирован 16 ноября 1958 г.

192. Толмачев Сергей Прокопьевич, 1881-1937, русский, ур. с. Колчедан Каменского района Свердловской обл.; конюх МТС; арестован в с. Колчедан в 1937 г.

193. Тютюков Михаил Александрович, 1891-1938, русский, ур. с. Карчи Манчжского района Свердловской обл.; плотник сельхозартели «Новая жизнь»; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района 28 марта 1938 г.

194. Федотов Константин Иванович, 1895-1937, русский, ур. г. Нижние Серги Пермской губернии (ныне Свердловской обл.); главный бухгалтер госбанка г. Брдокалмак Красноармейского района Челябинской обл.; арестован 26 декабря 1937 г.; реабилитирован 18 июля 1956 г.

195. Федяков Иван Алексеевич, 1900-1937, русский, ур. д. Сарга Красноуфимского района Уральской (ныне Свердловской) обл.; бригадир плотников Уральского алюминиевого завода; арестован в спецпоселении Мартюш Каменского района 28 октября 1937 г.; реабилитирован 3 апреля 1957 г. посмертно.

196. Царегородский Николай Александрович, 1907, ур. д. Гурово Белебейского района Чкаловской обл.; рядовой РККА, член ВКП(б), зам. начальника шахты № 2 г. Асбеста; арестован в 1937 г. в г. Асбесте Свердловской обл.; 17 лет лагерей, ссылка на поселение с семьей; реабилитирован 13 апреля 1956 г.

(Продолжение следует).

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 Октября

6.00 «Утро». 8.35 «КОАПТ». Мультипликационный фильм. 4-7 серии. 9.15 «Новое поколение»...

ВТОРНИК

29 Октября

6.00 «Утро». 8.35 «КОАПТ». Мультипликационный фильм. 8-9-я серии. 9.15 «Новое поколение»...

СРЕДА

30 Октября

6.00 «Утро». 8.35 «КОАПТ». Мультипликационный фильм. 10-я и 11-я серии. 9.15 «Новое поколение»...

ЧЕТВЕРГ

31 Октября

6.00 «Утро». 8.35 «КОАПТ». Мультипликационный фильм. 12-я серия. 9.15 «Новое поколение»...

ПЯТНИЦА

1 ноября

6.00 «Утро». 8.30 Скака за скакой. 8.45 «До 16-ти и старше». 9.30 «Музыка в эфире»...

СУББОТА

2 ноября

6.00 Мультипликационный фильм: «Золотые кузнечики». 6.30 Ритмическая гимнастика. 7.00 Субботнее утро дельцово»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ноября

7.30 Спорт для всех. 8.00 ТНН. 8.20 Тиряз «Спортлото». 8.35 «Прознание в любви»...

КАМЕНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, коллектив редакции газеты «ПЛАМЯ». Учредители: Каменский районный Совет народных депутатов... Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота...

ПЛАМЯ Индекс 53861 Редактор С. ТРОФИМОВ. Телефон: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29...

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Заказ 2219 Тираж 6523.